

## 春光·惜流年

咸宁新闻网“春光·生命”主题征文作品选登

## 春天来了

网友 孟庆忠

走在岁月的长堤上,感觉到风暖暖地吹来,吹来了一年的清新和喜悦,吹来了日子的芳香与满足。那些弥漫着尘埃的苦痛、那些滴淌在脸颊的汗水、那些惆怅的思绪,早已在岁月的风中,随风而去……

我们是属于春天的,属于春天的每一个微笑、属于春天的每一份耕耘。

在茫茫的原野之上、在林立的都市之间,我们看到了春踏着冬天的脚步,缓缓而来,是那样的欢快、那样的丰盈,把幸福和吉祥写在了母亲的脸上,写在了孩子们的心里。

我喜欢春,喜欢春的那份欢畅、喜欢春的那份洋溢,同时我也喜欢春的那份温馨和真诚。

在我们一生中,春总是那样美好,那样质朴,那样令人留念。从吃吃学语的孩子到耄耋的老人,只要是春光,他们就会向往,就会憧憬,就会感到生命的那种充实和满足。

听,雨轻轻地下,那是春天的声音,在告诉我们:春天来了;看,草静静地长,那是春天的眼睛,在祝福我们:未来的日子更甜美。

把握机遇、把握未来。这是春天的话语,她在轻轻地告诉我们:人生需要珍惜,幸福需要耕耘;一年之计在于春,只有抓住了春这美好的时节,才会有的人生美好的硕果。

一份耕耘一份收获,我们的每一份付出,都会换来丰硕的回报。

春天来了,这是我们的春天、是生活的春天、是开拓者的春天;春天来了,让我们以饱满的热情,紧紧拥抱这个春天。

## 醉 春

网友 千年小妖66

春天来了。

来了。犹如瓶盖“嘭”的一下打开,像雪藏几世的美酒,香味飘舞着,钻了出来。瞧,她温柔地低下头,融化了冰封的河面,逗弄着水中的鱼儿;她慵懒地扬起手,拂绿了枝头,撞弯了垂柳。春到之处,霎时热闹起来。鸭儿一个猛子扎进水里,风筝摇晃晃飞上了天。

乐了。春天化作一场雨,长袖轻舒,妩媚尽显,缠成一张灵动的网,荡起一圈圈美丽的涟漪。大地湿润了,行人撑起五颜六色的伞,像一颗颗勃发的蘑菇;空气清新了,枝头挂起晶莹剔透的水珠,像一粒粒璀璨的宝石;万物精神了,仿佛一个喷嚏,抖擞精神,迸发活力。

红了。金色的晨曦,翠绿的新苗,透红的花蕾,那是春姑娘微醺的眼神,是春姑娘绯红的笑脸。桃花开了,杏花开了,梨花开了,海棠花开了……蝴蝶来了、蜜蜂来了、燕子来了……到处一片春意盎然。

醉了。空气中弥漫着醉人的清香,满眼都是生机勃勃的景象。“暖风熏得游人醉,直把杭州作汴州。”春风吹来,油菜花翻起阵阵波浪,仿佛一张张金色的地毯。春风吹来,水面皱起婉约的眉头,诉说着春天的顽皮。孩子们快乐地玩耍,大人们勤劳地耕作,老人们悠闲地晒着太阳。春天里,风也醉了,雨也醉了,你也醉了,我也醉了,漫步在春光里的一切,都醉了!

## 小草迎春

网友 紫陌幽蓝

春风拂面,阳光正好。

一棵小草欣然披上一身新绿,悄悄地从大地母亲怀里探出头来。她深深地吸了一口清新的空气,感觉清爽极了!盼望已久的春天,终于来了!一股重获新生的兴奋与喜悦,化作一股绿油油的蜜意,在她小巧精致的枝叶间,缓缓舒展开来。

看,桃花开了,梨花开了,还有那金灿灿的油菜花也芬芳在田间地头。河边的杨柳,迎风扭动着她纤细的腰肢,一群殷勤的小鸟,在她身边飞来飞去,似在有意无意地偷窥她窈窕的身姿。沉寂了一冬的小河,也哗啦啦地唱起了欢乐的歌谣……空气中,到处都弥漫着春的气息,小草不由得心花怒放。此刻,她分明感到了一股生命的力量在周身涌动,她为自己拥有这美好的生命而自豪!

置身在这春意盎然的天地间,小草不会忘记那些曾经的苦难:那些秋风肆虐的日子,那些凄苦无助的冬夜,那种被冰雪吞噬的煎熬,还有那被人斩割乃至野火焚烧的阵痛……好在,残酷的冬,终于过去。她也庆幸自己坚强地挺过了这些生命中的沟沟坎坎,她觉得,那些撕心裂肺的疼痛,是上苍对她的考验,更是对生命的一次锻造。她的生命之所以变得如此坚韧顽强,是那些经历过的苦难,成就了她。

“野火烧不尽,春风吹又生”,她喜欢人们这样诗意地赞美她。回味自己死而复生的心路历程,她觉得自己受之无愧。

如今,小草终于迎来了她生命的春天。面对这蓝天白云,花香鸟语,此刻,她真想高歌一曲,抒发生命的美好。她愿用自己平凡的生命和满腔的热情,回报大地母亲的养育之恩。虽然,她没有树那么高大,没有花那么馨香,可她有一腔热腾腾的绿意。她要用自己卑微的身躯,紧紧匍匐于大地,为人类的美好家园,奉献她绿油油的心意。

## 九种功能大锅炉

早餐:炒菜煮稀饭蒸包子冲开水热水同时进行,中晚餐:炒菜蒸饭冲开水热水同时进行。

餐具用具消毒、热牛奶、饭菜保温、淋浴等多种功能。食堂用上它可节省员工1—2名,节省燃料50%,供几十人几百人几千人的各种规格供选择。可看现场技术表演和到用户参观。

电话/传真:027-87637235 87637601

移 动:13995548639 15071316039

武汉东洋热管锅炉有限责任公司



网友 风采咸宁 摄

## 守候一株鸢尾

网友 薯年豆蔻

男人停了咳嗽,终于松开了她。

她倚在篱笆边,每次哭过之后,她都习惯呆在这儿。低头,脚下的篱笆缝隙中透出一缕绿色:一株鸢尾弱弱地耸拉着藤蔓,一如现在的她,虽还年轻,却已是面容灰暗,头发干涩,眼睛无神。她叹了口气,轻轻移出藤蔓,随手拨去周边的青苔,培了些土,小心地把它偎在篱笆墙边。

一场连绵的春雨降临,浸湿了整个小院,泥泞的篱笆墙边,她在雨后意外地发现那株藤蔓居然活了下来,而且越发地旺盛!在周围的绿色杂草中显得格外醒目。她盯着藤蔓,久久过后,心突然一动,转身从屋内找来了锄头。

破旧的院落经她整理,小院顿时宽泛了许多,那些枯败的叶儿,新长的嫩草被她拢在院外。院内那丛绿色的藤蔓立时带来了院的春意。她大汗淋漓地除去外衣,又动手修补好那早已残缺的篱笆,抬头时,发现男人此刻站在窗前,静静地望着她。

她一笑,对着男人无意识地一笑。男人一怔,望着她,目光掠过她裸露的手臂,停住了。她望着自己手臂上卧着的蛇一样凸兀的疤痕,慌忙拾起地上的外衣赶紧罩住。再抬头时,她发现男人的眼里波光闪动。

男人开始变得安静,不咳时,静静地坐在院中,看她在院中忙忙碌碌走动,有时会走上前,轻轻擦去她脸颊淌下的细汗。而她,在男人静静地注视下忙忙碌碌地培土,忙忙碌碌地移栽,紫的花,绿的叶……她记得,男人曾为她种过一院的鸢尾。

男人咳嗽的时候,脸还会被憋成紫黑色。此时,她轻轻地拍着男人的后背,然后取了汤匙,男人孩子般,任她将汤汁一勺勺喂进嘴里。她不忙时,也会安静地坐在男人身边,看着男人,看着小院,静静地。

春日的小院中,有一株鸢尾在绽放。

## 桐花情

网友 窗外的流萤

桐花凋落的日子,病痛袭来,我住进了医院。

这夜,风中带着暖意,尽管我看不到红的花、绿的叶,却分明感知,春天就这样悄无声息地走进了病房。这样的夜,适合想念……

我是在桐树花开的季节认识她的。二十年前,工作后的第二个月,她以土地工子女的身份进企业(企业为了征用当地村民的土地,为村民或其子女安排工作)。黑瘦、矮个子,像男人一样的短发,粗声大气说话,与我们这些经过多次量身高、称体重、笔试、层层筛选进来的外地人成了鲜明的对比。更要命的是,她有个俗不可耐的名字:六元。为此,同事们在斜着眼看她时,常常戏谑她:几元啊,你就值六元?她却涨红了脸,急急地争辩:我爹取的,不怪我。家人都叫我元宝。顿时,人群又爆发一阵哄笑。

那时岗前要培训,做笔记,背工作法,难得倒了只上过小学的她,我主动提示她记忆和考试重点,帮她一次次通过考核。在平淡如水的日子里,两人越走越亲近。一天,她来找我,说在家乡买了块地,要辞工建房子。我急了:你不是有了新房吗?要知道,许多像她一样的双职工还窝

彼此头上,一起在山顶勾肩搭背,唱跑调的流行歌。

偶尔,她会在上班时偷偷绕到我身后,用膝盖拱我的腘窝,当我猝不及防快倒地时笑呵呵地扶住我,变戏法似的拿着存折在我面前炫耀:又存了多少钱。不用惊诧,下班后,她回家种菜插秧割谷打麦子,卖农作物的收入比上班高得多。

我那时在基层搞管理,常有地头蛇和我对着干,她一得知讯就一阵风似的跑到我跟前,捋起袖子朝对方吼:“想欺负人啊?有本事就冲我来!”那架势简直就是谁敢动我,她就和谁拼命。看着矮我半头的她,我找到了友情最准确的注解。

婚后的她生了女儿尚不满足,又怀上了儿子。那时计生抓得紧,她用白纱布缠住日益隆起的腹部,穿宽大衣服,八个多月了还坚持上班,产量还是班上的前几名,谁也看不出她是孕妇。生完儿子第四天她就面浮脚肿地来上班。我在心痛之余,庆幸苍天有眼,祈愿儿女双全的她,能过上好日子。

一天,她来找我,说在家乡买了块地,要辞工建房子。我急了:你不是有了新房吗?要知道,许多像她一样的双职工还窝

在一间平房里。“你还不知道我?别人没有的,我想有;别人有的,我想更好!”

一个月后的那个雨天,我在办公室窗前,看窗外粉的桃花、白的梨花纷纷扬扬,大朵大朵的桐花落满一地,有些伤感。同事匆匆跑来:阿丽,你快去,六元喝药了。

在医院的抢救室里,她疲惫的眼睛再也没睁开,我的心痛得揪在一起。她一个人和水泥、砖块、提灰桶砌墙,四十多天才造起一层楼;而她那不成器的丈夫,却日日在麻将馆流连。不管她多么要强,在一次次坚持、无助、彷徨、失望中,找不到解脱、变通的途径,最终彻底崩溃走向绝路,是何等的无奈与悲凉。

七年了,她早已在人们的记忆中淡去。而这些年,从她早逝的伤痛中,我感悟生命存在的意义,不为追求财富而忽视内心的成长。就算打击再大磨难再多,就算三九寒冬,有朋友的关爱和支持,我也能感觉日日如沐春光。

就像此刻病中的我,床头,有怒放的康乃馨;枕边,有可以充盈心灵的书籍;室外,有关不住的满园春色。回忆着往昔的友谊,让我思念与感动,感恩生命是这样的丰富可贵。



网友 徐老师 摄

等你  
在春天

(组诗)

网友 孟庆忠

## 我的春天

开花了,我的春天在一堵墙外喊我  
它的声音,是那么的清脆  
优雅中充满童音,透过时光的  
背影,我看到了它的翅膀  
在阳光下扇动,抖动的羽毛  
还带着水珠,我想:它一定走了很远的路  
一定是在见到我之前,狠狠地哭过

## 桃树下等你

一别经年,我还是回来了  
一窗春色,勾住了我寂寞的思念  
一场小雨里,我是多么地喜欢  
独自等待,柳枝紧挨着柳枝  
春色环抱着春色,是多么  
美好的等待啊  
等一等,桃花就开了  
再等一等,风就来了

## 又见桃花开

四月尚早,谷雨未到  
我的桃花依然在一堵墙外  
沉默不语,新雨刚歇  
有南来的风,轻轻拂去它的衣衫  
有白白的云,缓缓拂去它的眼泪  
闲云不语,仿佛一窗春色  
只为桃花盛开,而在它的下面  
是明艳的少女,穿着薄衫  
缓缓地从它身前走过



网友 柯文灿 摄

嘉鱼县土地收购储备中心遗失开户许可证正、副本,核准号:J5363000045802,特声明作废。  
法人营业执照副本,注册号:42230000022741,特声明作废。  
刘平遗失坐落于赤壁赤马港办事处黄龙大道163号的房屋所有权证,证号:赤2004B00527号,特声明作废。  
吴某遗失农村土地承包经营权证,证号:01031703003,特声明作废。  
阮仕文遗失森林资源权属证书,证号:422301600123953,特声明作废。  
陈荆洲遗失渔船125号门店摩托车辆行驶证,证号:422301600123953,特声明作废。  
王杨遗失居民身份证一张,号码为421202199006127197,特声明作废。

## 减资公告

湖北福宁钢材市场经营管理有限公司经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币5000万元减少至人民币1000万元,请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告。  
湖北福宁钢材市场经营管理有限公司  
2013年4月10日

## 减资公告

咸宁市铭尊建筑材料有限公司因公司经营情况有变,由原来的注册资本600万元减到注册资本310万元,现通知与本公司有关的债权债务人45天内来公司清理。公司联系电话:  
0715-8134115  
咸宁市铭尊建筑材料有限公司  
2013年4月10日

## 咸宁市房地产管理局补发房屋权属证书公告

咸房公字[2013]25号

房屋所有权人冯向阳声称,其座落于咸宁市温泉区咸宁大道2号的房屋,证号为00022454号《房屋所有权证》,因不慎遗失,现向本局产权交易所申请补发。依据《城市房屋权属登记管理办法》,我局已受理补发申请,若有异议者请自公告之日起2个月内以书面的形式向本局提出,否则期限届满该房屋所有权证作废,并按有关规定办理补发手续。特此公告  
咸宁市房地产管理局  
2013年4月10日